



中共洛阳市委机关报

2014年5月31日 星期六 农历甲午年五月初三

阴天转中雨 局部地区有大雨 18℃~27℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14733期 今日4版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 七二五所掌握高纯钛加工关键技术

# “洛阳制造”搭上发展“顺风车”

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张炜)昨日从市科技局获悉,中船重工第七二五研究所承担的省重大科技专项“高品质钛加工关键技术”项目日前通过省专家组验收,这标志着该所已正式掌握高纯钛加工关键技术,填补了我国钛产业技术空白。

中船重工第七二五研究所下属的洛阳双瑞精铸钛业有限公司,是我国主要的钛材研究和生产单位,也是该项目的主要实施单位。早在2008年,世界上每3个钛合金高尔夫球头中,就有1个出自洛阳双瑞。2010年,七二五所累计投资约8亿元的钛板带及钛焊管生产线竣工投产,由此形成国内首条完整的“海绵钛-钛材加工-钛设备制造”钛产业链。

据七二五所负责人介绍,我国钛加工材以中低端产品为主,产品结构不理

想;高端钛薄板和焊管生产技术集中在美、日等国家手中。对于厚度小于0.8毫米的钛板和钛焊管,我国处于净进口状态。

洛阳双瑞精铸钛业有限公司副总经理刘茵琪介绍,高端钛材主要应用于电力、石油、核电、航空航天等领域,具有广阔的市场前景。以“十一五”期间启动的国产大飞机研制项目为例,该项目研制成功后,每年将新增钛需求4600吨。而在2009年,中国航空钛总消费量仅4000吨,高端钛材市场拥有巨大的增长潜力。

“面对难得的历史机遇,只有‘腾笼换鸟’持续创新,才能搭上国家发展的‘顺风车’;如果不搞研发、不做科技创新,企业就只能在低利润、高竞争的中低端市场上摸爬滚打。”刘茵琪说。

2011年,洛阳双瑞“高品质钛加工材关键技术”项目启动,当年被列入省重大科技专项名单。企业加大投入力度,展开高纯钛及钛合金铸锭、宽幅大卷重钛带及高强度钛合金板、高精度薄壁钛焊管的产业化技术研究。2013年6月,该公司初步形成4个系列的高端钛材产品,即高纯钛及钛合金铸锭、宽幅大卷重钛板带、高强度钛合金板板材及高精度薄壁钛焊管,填补了国内市场空白。

2013年,洛阳双瑞生产的高端钛材产品首次打入市场便取得“开门红”。截至目前,相关产品广泛应用于

石油、化工、船舶等领域,累计签订订单近3亿元。其中,纯钛带和钛合金板国内市场占有率达到30%,钛焊管的国内市场占有率达到33%,成功打破了进口产品垄断局面,使七二五所一跃成为全国主要的高端钛材供应商。

随着技术研发实力的提升,七二五所开始在更广泛的领域开拓市场。目前,该公司已和国产大飞机的主要研发制造单位——中国商用飞机有限责任公司进行了多次接洽,力争使国产大飞机的“外衣”——机身、机翼、肋腹板和蒙皮等部件采用七二五所的高端钛合金板。

提速增量 提质增效 ——来自企业一线的报道

## 43所幼儿园年底前投入使用 今起开展配建情况检查

### 李柳身主持会议研究学前教育工作

本报讯(记者 孙自豪)昨日上午,市委副书记、市长李柳身专程到西工区双语实验幼儿园、市直机关第一幼儿园,看望慰问少年儿童和教职工,并通过他们向全市少年儿童表示节日祝贺,向辛勤工作在一线的中小学、幼儿园教师致以亲切问候。

随后,李柳身在市教育局主持召开全市学前教育工作会议,研究部署下一阶段我市学前教育工作。

目前,我市注册幼儿园761所,在园幼儿约21.5万人。其中,民办幼儿园664所,在园幼儿约13.5万人。今年,全市计划新建43所幼儿园(公办10所、民办33所),目前均在建,预计年底前投入使用。

在听取市教育、财政、发改、编办、人社、规划、住建等单位负责同志发言后,李柳身指出,由于规划建设不到位、政策落实不到位,目前我市“入园难、入园贵”等问题依然突出,学前教育水平还远远不能满足适龄儿童入园需求。随着教育需求向早期教育延伸,学前教育已成为事关起点公平的重大民生问题。各级各部门务必切实负起责任,严格落实加强和改进学前教育的各项方针政策,努力使每一个孩子都有公平的发展机会。

关于下一步学前教育工作,李柳身强调了五点意见。

一要立即开展学前教育工作专项检查。对未按要求规划、配建中小学校和幼儿园或规划建设不符合相关规定的,坚决予以整改,并对有关单位及负责人进行责任追究。同时,要根据调研摸底情况,进一步细化、完善相关政策措施。

二要多渠道筹措资金,加快幼儿园建设步伐。各级政府是发展学前教育、解决“入园难”问题的责任主体,要将学前教育经费列入财政预算。要加大开放招商力度,鼓励社会力量以多种形式举办幼儿园。尤其要重点引进和扶持总体投入较大、既能解决数量又能解决质量的“连锁品牌店”式的民办幼儿园。

三要建立健全幼儿教师保障机制,依法落实幼儿教师待遇。教育部门要把好质量关,加快建设一支师德高尚、热爱儿童、业务精良、结构合理的幼儿教师队伍。

四要加强幼儿园安全管理。相关部门要按照职能分工,严格落实各项安全措施,严防事故发生。

五要规范幼儿园收费管理,坚决查处乱收费。市委常委、副市长高义等参加会议。

## 让每个家庭都洋溢幸福

### 鲍常勇出席全市“最美母亲”“最美家庭”“爱心妈妈”表彰大会

本报讯(记者 白云飞 见习记者 张宁)家庭文明是社会文明的重要基础,妇女幸福生活和儿童健康成长是家庭和谐的重要条件。昨日,全市“最美母亲”“最美家庭”“爱心妈妈”表彰大会召开,一批传承良好家风家教、践行家庭道德规范、促进社会和谐的个人和家庭受到表彰。

今年3月,我市启动寻找“最美家庭、最美母亲”活动,通过群众自荐互荐、组织推荐、事迹展播等形式,层层选出10个“最美家庭”和10名“最美母亲”。近年,我市广泛开展巾帼志愿者在行动、留守儿童关爱工程等大型公益活动,涌现出一大批“爱心妈妈”。此次大会表彰了42名“优秀爱心妈妈”。

市委副书记鲍常勇在讲话中向受表彰的“最美母亲”“最美家庭”“爱心妈妈”表示祝贺,并希望广大妇女同志继续自觉肩负夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭节约、邻里互助的责任,成为文明家风建设的引导者、组织者和实施者,让每一个家庭都洋溢幸福。他强调,有关单位要注重引导广大妇女树立崇高理想,陶冶美好情操,发扬优良传统,科学教育子女,培养更多栋梁之才;要发挥妇联等组织优势,精心策划,组织开展富有特色的家庭主体创建活动,引导家庭成员自觉履行责任,传递社会正能量。

六一儿童节即将到来,鲍常勇昨日还看望了西工区西下池留守流动儿童之家的孩子们,向孩子们致以节日祝福,对学校教师的辛勤付出表示肯定。鲍常勇强调,让所有儿童健康成长是我们义不容辞的责任,各有关单位要切实关心儿童,特别要关爱农村留守儿童和城市流动儿童,建好用好留守流动儿童之家,促进儿童全面发展、健康成长。

中信重工:

## 大型矿用磨机产品 打入东南亚市场

昨日,中信重工出口老挝的直径6.2米、长11.5米的溢流型球磨机和直径8.8米、长4.8米的双驱半自磨机总装完毕,即将启运。

这两台大型磨机分别是2013年11月中信重工与老挝Phonesack集团签订出口8台大型矿用磨机订货合同后,成功交付的首批产品。Phonesack集团是老挝目前最大的企业集团。据悉,这是中信重工大型矿用装备首次批量进入老挝市场,同时实现了中信重工大型矿用磨机产品在东南亚市场的突破。

记者 潘郁 摄



### 不嫌事小 不惧事难 不怕事烦

# 兰考:转变作风从解决具体问题抓起

《河南日报》记者 田建光 刘颢 童浩麟

兰考县在开展党的群众路线教育实践活动中,把转变作风与办实事结合起来,从离群众最近的小事、琐事抓起,从群众反映强烈的急事、难事抓起,在办实事中转变干部作风、提升群众工作能力,打通服务群众的“最后一公里”。

### “办好群众反映的小事,就是得民心的大事”

最近一段时间,居住在兰考县城五干渠畔的刘伟大爷,完成了从被人同

情到被人羡慕的转变。以前,约几个老伙计到家里玩,大家避之唯恐不及;现在,大伙都围在他家的小院里喝茶、聊天、下棋,宾客盈门,络绎不绝。

“为啥?还不是因为门前这条河。”刘大爷告诉记者,以前,从他家门前流过的五干渠河水脏,环境差,垃圾成堆,蚊蝇乱飞,群众意见大。最近一个月,县里开来上百辆车清运垃圾,引来黄河水放水冲刷。“以前都不敢遛弯,现在到了家门口还想再转两圈。”刘大爷笑道。

兰考县住建局局长马玉仁说,教育

实践活动开展以来,局党委从群众最关心、最不满意的事改起,针对群众意见强烈的五干渠卫生差等情况,制定整改措施,使得五干渠周边环境面貌有了初步改观。“下一步,不仅要硬化河道、绿化河岸,还要在河道下铺设污水管,生活污水不排入河道,彻底解决这个问题,把臭水河变为景观河。”

“除了五干渠脏乱差的问题,县城灯不亮也是城区居民反映多年的具体问题。”副县长刘广亮说,火车站前广场“有灯泡没罩,有罩没灯泡”,多年来竟成了县城“一景”。在教育实践活动中,县政府对路灯不亮等与群众生活密切相关的突出问题,逐项整改,每个事项都有责任领导、有牵头部门、有专门方案、有时间节点、有监督问责、有结果反

馈,确保抓一项、改一项、成一项。

“装一个灯泡未必需要多大投入,但需要用心,办好群众反映的小事,就是得民心的大事。”刘广亮说。

活动开展以来,全县仅城乡环境卫生工程,累计清运垃圾4万多吨,拆除违章建筑8万多平方米,疏通城区内河及下水道64公里,有效改善了城乡居民生活环境。

### “群众就是通过这一个个难题的解决看我们干部的”

脱贫是小宋乡庄村贫困户杨国伟多年最大的愿望。家里5口人,两位80岁老人,全家只靠种地难以脱贫,想搞副业,启动资金一直是个难题。(下转03版)

党的群众路线教育实践活动 他山石

党的群众路线 教育实践活动 他山石

工行杯新闻赛 您身边的银行 可信赖的银行

河南华泰特缆 真芯制作好电缆 招商电话: 15290883666

国家5A级景区 网址: www.laojunshan.cn 老君山

4G熟了! 河南移动4G全面启动

洛阳日报官方微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangribao001

洛平微话 【你好,洛阳】我市给党员干部操办婚嫁事宜定规矩,要进行事前备案、廉政承诺和事后报告,不得大操大办,否则严肃追究。切口虽小,意义不小。“木受绳则直,金就砺则利。”制度是最准的尺子、最硬的磨刀石。只有将“制度的铁笼”不断扎得更细、更密、更牢,权力才能被真正关进笼中,也才会真正为民所用。